Câu 1:  [2H1-3.14-3] (SGD Vĩnh Phúc - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Một người thợ cần thiết kế một bể cá hình hộp chữ nhật bằng kính, có chiều cao là 
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, thể tích 
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. Biết rằng phần nắp phía trên của bể cá người thợ đó để trống một ô có diện tích bằng 
[image: image3.wmf]30%

 diện tích đáy bể. Biết rằng loại kính mà người thợ sử dụng làm mặt bên và nắp bể có giá thành 
[image: image4.wmf]1000000

 đồng/m2 và kính để làm mặt đáy có giá thành 
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 đồng/m2. Giả sử phần tiếp xúc giữa các mặt là không đáng kể. Số tiền mua kính ít nhất để hoàn thành bể cá gần nhất với số tiền nào dưới đây?
A. 
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 triệu đồng.
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 triệu đồng.
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 triệu đồng.
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Lời giải
Chọn A
Đặt 
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 lần lượt là chiều dài và chiều rộng của đáy bể cá.
Ta có: 
[image: image11.wmf](

)

3

18

..0,80,576

25

Vxyhxymy

x

===Þ=

.
Số tiền cần để mua kính là: 
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 (triệu đồng).
Ta có: 
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Lập BBT của hàm 
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 triệu đồng.
Câu 2:  [2H1-3.14-3] (PTĐ - Minh hoạ - 2021 - 2022 - Đề - 05 - GVTVN) Cắt một miếng giấy hình vuông như hình bên và xếp thành hình một hình chóp tứ giác đều. Biết các cạnh hình vuông bằng 
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. Tìm 
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 để hình chóp đều ấy có thể tích lớn nhất
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Lời giải
Chọn B
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Giả sử được hình chóp tứ giác đều như hình vẽ
Ta có: Cạnh đáy bằng 
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Thể tích 
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Tìm GTLN của 
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* Cách 2
Áp dụng BĐT Cauchy cho 4 số không âm, ta có:

[image: image38.wmf](

)

4

2

404

.404404.....

4

xxxxx

xxxxxxx

æö

-++++

-=-£

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image39.wmf]22

404.10

xx

Û-£

.
Vậy
[image: image40.wmf]22

2020

.404.10

33

Vxx

=-£

. Dấu bằng xảy ra khi 
[image: image41.wmf]4048

xxx

-=Û=

.
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